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Det bästa
”har du några planer för sommaren?”

Den frågan är ganska vanlig i dessa 

dagar och inte så sällan följs den av en 

kommentar i stil med: ”Förra sommaren 

var vi där och där och dit måste ni åka 

för där var det jättefint.”

Men varför säger man så? Är det för 

att man tror att man kan bestämma 

vad den andre ska göra? Vill man tvinga 

någon att åka dit mot sin vilja?

Nej, orden står ju för att man har 

gjort en positiv erfarenhet som man 

önskar att fler skulle få möjlighet att 

göra. I det sammanhanget står inte ordet 

”måste” för krav som måste uppfyllas. 

Istället handlar det om ett alternativ 

som man starkt rekommenderar. Sedan 

är det upp till den andre att avgöra vad 

man vill göra av det.

”Du måste möta Jesus.”

Uppfattar man de orden som ett krav 

som måste uppfyllas för att man ska bli 

godkänd är det bara friskt att man tar ett 

steg tillbaka. 

Men vad händer om man känner att 

orden kommer från någon som utifrån 

egen erfarenhet bara önskar en det bästa 

den vet. Då kan det ge upphov till en läng­

tan efter att få göra samma erfarenhet.

Ett svar man kan få när man frågar 

efter sommarplaner är det här: ”Nej, vi 

har inga planer för vi ska vara hemma 

i sommar.” Precis som om man inte 

kunde planera att stanna hemma.

Ibland kan vi behöva medvetet 

stanna upp och se efter vad som finns i 

vår omedelbara närhet. Inte minst gäller 

det vad vi äger i tron på Jesus. Om vi får 

det klart för oss kanske vi kan säga till 

dem vi älskar: ”Du måste få möta Jesus.” 

Inte för att de ska bli bättre människor, 

men vi vill dela med oss av det bästa vi 

har. Vad de sedan gör av det får vi lämna 

i Guds och deras händer.    

Glad sommar! 

n	 Roland Ernebro

MajornakyrkanMajornakyrkan
expedition och postadress: 
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majorna

Agnes Winternäs konfirmerades i 

Fässbergs kyrka 24 maj. På bilden 

finns också ansvarig ledare Johanna 

Risenfors Lindmark, präst i Fäss­

bergs församling.
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BARN BYGGDE NOAS PARK under ett par 

veckor i våras av återvinningsmaterial i 

samband med barnkörerna på onsdagar. 

Parken har kunnat beskådas längst bak 

i kyrkan. Det har varit väldigt populärt 

och resultatet blev fint. Därför planeras 

en fortsättning under hösten med bör­

jan 10 september under barnkörtid, med 

än så länge hemligt tema. Det skulle 

också vara bra om klimatrådet kunde få 

förstärkning på onsdagarna. Inga krav 

på särskilda pysselkunskaper krävs, bara 

att man kan avvara någon eller några 

onsdagseftermiddagar. 

VARJE ÅR MELLAN 1 september, som är det 

ortodoxa nyåret, och Franciskusdagen 

4 oktober pågår Skapelsetid, som är ett in­

ternationellt ekumeniskt initiativ för att 

värna den jord Gud älskar. I år är temat 

Fred med skapelsen, vilket väl är så rätt i 

tiden som något kan vara.

De gröna kyrkorna i Göteborgs­

regionen tjuvstartar Skapelsetid redan 

31 augusti med en gemensam gudstjänst 

17.00 i Slottsskogens friluftskyrka. Den 

blir också Majornakyrkans gudstjänst 

den dagen.

Som avslutning på Skapelsetid ord­

nar Bilda 4 oktober en dag: Tid för Guds 

fred med jorden.  Dagen är både digital och 

lokal. Föredragen är digitala men helst 

ska man uppleva dem i lokala hubbar så 

att man mellan föredragen kan samtala 

i grupper. Majornakyrkan kommer att 

vara en sådan lokal hubb. Dagen inleds 

09.30 med fika och avslutas 15.30 med 

andakt. Däremellan erbjuds spännande 

föredrag och ännu mer spännande 

samtal, samt lunch och mer fika till 

självkostnadspris.  För mer information 

om dagen och anmälan se bilda.nu/

arr/1259678.

Grön kyrka är ett nätverk för försam­

lingar som vill något vad gäller hållbar­

het, och som Majornakyrkan är en del 

av. I Göteborgsregionen finns ett lokalt 

nätverk som fortsätter att träffas i olika 

kyrkor under hösten kl 18.  Den första 

träffen är i Betlehemskyrkan 8 septem­

ber där Annelie Anderberg berättar om 

Aktivt hopp.  Övriga samlingar är i Flatås 

13 oktober med Göteborgs nye stadsbon­

de Karolina Sahle, och i Masthuggskyr­

kan 11 november med Pilgrimscentrum.  

Vill du få information om dessa samling­

ar kontakta gustafolsson3@gmail.com så 

kommer du med på sändlistan.
n	

Malin Rosquist

Klimat

BARN  HAR BYGGT NOAS PARK AV 

ÅTERVINNINGSMATERIAL I SAMBAND 

MED BARNKÖRERNA PÅ ONSDAGAR.

BILDER: MARIA MANNBERG



  

BILD: GUNNEL GOTTING

	 JUNI

22 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 
En vänlig grönskas rika dräkt – 
skapelsen, krets 2

29 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 
Följ med och se, krets 3

	 JULI

6 	 SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Förlorad och återfunnen, krets 4
13 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Att inte döma, krets 5
20 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Sänd mig, krets 6
24 	TORSDAG 11.00 sommarcafé med 

elvakaffe – ett samarrangemang 

mellan olika rpg-föreningar i 

Göteborgsområdet. Idag möts vi 

till kaffe i Majornakyrkan. 
27 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Tankar för dagen, krets 7

	 AUGUSTI 

3 	 SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 
Det förklarande ljuset, krets 8

10 	SÖNDAG 19.00 sommarandakt. 

Att se genom Jesu glasögon, krets 1
17 	SÖNDAG 11.00 gudstjänst.  

Trohet och klokskap hör ihop  
Leif Romell

19 	TISDAG 12.00 tisdagsandakt

24 	SÖNDAG 9.30 pilgrimsvandring 

från Majornakyrkan till Håpets 

katedral, vid Klippan. Se notis. 

Aina och Ingvar Stenberg.  

Vi samlas 9.30 och vandrar 9.45.
24 	SÖNDAG 11.00 ekumenisk 

gudstjänst i Håpets katedral, 

vid Klippan. Se notis. Carl Johans 

församling, Matteuskyrkan 

Majorna och Majornakyrkan firar 

mässa tillsammans. Per Eriksson, 

Leif Romell, Liselott Björk, med 

flera. Lotten Zimmergren, musik. 

Sång av trio
25 	MÅNDAG 9.00 morgonbön i Håpets 

katedral, vid Klippan, Leif Romell, 

Liselott Björk
26 	TISDAG 12.00 tisdagsandakt
28 	TORSDAG, torsdagsträff. Utflykt 

till Öströö fårfarm. Se rpg
31 	SÖNDAG OBS ingen gudstjänst i 

Majornakyrkan denna dag.  

Se nedan.
31 	SÖNDAG 11.00 söndagsklubben

	 (equmenia) 
31 	SÖNDAG 17.00 gemensam 

gudstjänst. Grön Kyrka  

i friluftskyrkan i Slottsskogen

	 SEPTEMBER

2 	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt  

med nattvard
4 	 TORSDAG 11.00 torsdagsträff 

Irmeli kvartett med Irmeli Hatoum, 

Lena Holm, Erik Brunius och  

Yves Leclercq
7 	 SÖNDAG 11.00 samlingsgudstjänst. 

Frihet vinner mot hyckleri. Leif Romell, 

Liselott Björk. Vasa Brass. 
8 	 MÅNDAG 18.00 bokcirkel.  

Fri av Lea Ypi
9 	 TISDAG 12.00 tisdagsandakt
11 	TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Äldreombudsman
13 	LÖRDAG 17.00 Jordens sång – vårt ansvar, 

Stefan Jämtbäck. Tankar och musik 

om klimat, hopplöshet och hopp.
14 	SÖNDAG 11.00 nattvards- och 

samtalsgudstjänst.  
Om någon gör dig illa – visa en annan sida.  
Leif Romell. Söndagsklubben börjar 

i gudstjänsten.
16 	TISDAG 12.00 tisdagsandakt
18 	TORSDAG 11.00 torsdagsträff. 

Utblickar kring ett liv, Anders Winald
21 	SÖNDAG 11.00 gudstjänst.  

Tvärtemot ...? Roland Ernebro  

Musik: Maj Verde
24	 ONSDAG 18.30 mötesplats majorna. 

Tomas Lindelöw. Se notis.

FÖRSAMLINGSBOK

Vigsel
n	 Martina Petersson och Björn 

Skoog vigdes till äktenskap 

31 maj 2025 i Hållö kapell.  

Officiant: Nina Holgersson. 
n  Åsa Matsson och Jörgen 

Larsson vigdes till äktenskap 

14 juni 2025 i Equmeniakyrkan, 

Smögen.  

Officiant: Nina Holgersson. 



BILDER: INGER ERIKSSON

SENIORDAGARNA 19–22 MAJ 2025

För tolfte året var det dags för avfärd 

med buss från Chapmans torg. Flera av 

oss har varit med nästan alla gånger och 

fått uppleva den underbara naturen runt 

gården och den fina och glada gemen­

skapen. Många har vittnat om att de 

längtar dit varje år.

I år var vår diakon och musikledare 

Liselott Björk med och så även pastor 

Leif Romell. På tisdagen, när solen lyste 

som starkast, kördes stolar ner till stran­

den där vi fikade och fick frågor att sam­

tala om i grupper. Några testade också på 

det kalla vattnet med ett snabbt dopp. 

Varje dag tog Gen Rutgersson och 

Margareta Olsson med oss i sittgympans 

rörelser. Vi hade en lägerkör som leddes 

av Liselott och som framträdde på kvälls­

samlingen. En kväll hade vi frågesport, 
då det gällde att känna igen sånger och 

även sjunga dem.

Gun-Britt Volmari, som har varit 

köksansvarig i många år lagade som 

vanligt god mat. Vid diskmaskinen stod 

Jan-Olof Kuhlin, och Ingela Kuhlin deltog 

i alla bestyr.

Tänk att få ha det så här härligt några 

dagar med god mat, gemenskap, härliga 

skratt, sjunga, gympa, promenera, puss­

la och spela skip-bo långt in på småtim­

marna. Det kan man kalla livskvalitet!
n	 Inger Eriksson och Siv Dahl Lövsén

VÅRENS AKTIVITETER har avslutats med läger 

på Bobergsgården som en höjdpunkt.

För sommaren arrangerar rpg-fören­

ingar i Göteborg o Mölndal sommarcafé. 

Kalender för detta hittar du på försam­

lingens hemsida eller i folder som finns 

i kyrkan.

Hösten inleds 28 augusti med en 

bussutfärd till Öströö fårfarm.
n	 Samling Chapmans torg från 08.30.
n	 09.00 Avresa med buss
n	 ca 10.30 Ankomst Öströö fårfarm
n	 Fika på Öströö.
n	 12.00 Lammsafari
n	 ca 13.30 Buss från Öströö till Sonjas 

Veranda, Tvååker
n	 14:00  Lunchbuffé
n	 Återresa med buss.

Avgift 500 kronor (inkluderar resa och 

måltider) betalas till Plusgiro 

193 25 98–4 eller med swish 0705211254 

(samma som rpg använder vid serve­

ring). Ange vem betalningen avser!

Anmälan senast 15 augusti till Inger 

Eriksson, inger.eriksson17@gmail.com 

eller 073 336 85 17

Början av programmet för höstens 

samlingar i Majornakyrkan hittar du 

invävt i församlingens agenda.

Med önskan om en härlig sommar!
n	 Styrelsen för rpg Majorna

SENIORDAGARNA 19–22 MAJ 2025

Lossna från maskrosboll

Falla till jorden ner

Sväva som litet frö

Sova en stund i ro

Långt bort från all kontroll

Döden finns inte mer

Så är det nog att dö

Livet skall åter gro.

Luften är mild och ljum

Himmelen hög och vid

I detta stora rum

Upphör all kamp och strid.
AV LENA R NILSSON LÄGERDELTAGARE
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MAJ MÅNAD bjöd på mycket musik i 

Majornakyrkan! I början var det allsångs­

kväll med Lasse Dahlquist-sångarna, 

och många kom för att sjunga med i 

de härliga Göteborgssångerna. Det var 

andra gången som det blev av, så nu är 

det tradition!

Några dagar senare vankades det 

konsert med Duo Vide. Smäktande toner 

och berörande musik framfördes av 

Leo Lövsén, viola, och Axel Vilborg, 

cello, och det gjordes en insamling till 

instrumentfonden. Medverkade gjorde 

också Gunnel Gotting på piano och orgel, 

samt Birgitta Möller med diktuppläsning.

Barnkörernas sommaravslutning 

veckan därpå, med kyrkan full av familj, 

vänner och släktingar, lystes upp av 

barnens glada och soliga sånger. Sedan 

åts det tårtor och kakor som föräldrarna 

hade bidragit med, och gott var det!

Den projektkör som i början av april 

hade konsert och kallades Vårkören blev 

en Sommarkör när flera av deltagarna 

gärna ville sjunga mer. Så i gudstjänsten 

15 juni sjöng damkör och blandad kör 

sommarpsalmer, både välkända och 

mindre kända.

Under sommaren vilar vi och kom­

mer tillbaka med full kraft till hösten. 

Barnkörerna börjar träffas i början av 

september och kommer att medverka i 

gudstjänsten 5 oktober, då vi uppmärk­

sammar insamlingen till Världens barn.

I slutet av september väcks Oktober­

kören till liv igen. Förra gången sjöng vi 

sånger om fred. Vi får se vad temat blir 

den här gången.

Jag hoppas att sommaren ger väl­

behövlig vila, återhämtning och om så 

behövs ny energi och kraft!
n Liselott Björk, diakon och församlings­
musiker i Majornakyrkan

TACK OCH FARVÄL MAJORNAKÖREN 2018–2025

2018 anställdes Erika Bomb som musik­

ledare i Majornakyrkan. Som en del 

av sin tjänst startade hon popkören 

Majornakören 2019. Kören fick över 70 

sångare redan från början. Vi har haft så 

mycket glädje av Majornakören i guds­

tjänster och konserter genom åren. Kö­

ren överlevde pandemin tack vare krea­

tiva sätt att öva. Den överlevde också att 

Erika slutade sin tjänst i Majornakyrkan. 

Då, genom att hon på ideell basis fortsat­

te att driva kören. Tusen tack, Erika!  Det 

har varit värt så mycket. Nu har Erikas 

nuvarande arbetsgivare önskat att Erika 

startar en likadan kör i Fässbergs kyrka. 

Då blir det för mycket att också ha en så 

stor kör här. Så Majornakören upplöses. 

Flera av sångarna kommer att följa med 

till Fässberg. Vi har erbjudit dem som 

inte vill byta kyrka att finnas med i våra 

projektkörer framöver. Så stort tack, alla 

sångare och musiker, som har förgyllt 

Majornakyrkan genom åren!
n Leif Romell

CENTRALASIEN: 

FRED OCH FÖRSONING

Inför det som sker i Gaza, på Västbanken 
och Israel. Vi är många som vill höja rösten 
tillsammans.  

När palestinska väpnade grupper 

utförde krigsbrott och brott mot mänsk­

ligheten 7 oktober 2023 i södra Israel, då 

nära 1 200 människor dödades och 250 

togs som gisslan, fördömde EU med rätta 

övergreppen med krav om att gisslan 

omedelbart skulle friges. Det är ett krav 

som fortfarande gäller, och som Equme­

niakyrkan till fullo står bakom. Inget 

rättfärdigar dessa brott, eller de organisa­

tioner som genomfört dem.

Inget rättfärdigar heller Israels 

pågående övergrepp i Gaza som nu 

ligger i ruiner. Över 50 000 har hittills 

dödats, varav minst 15 600 barn. Sjukhus 

har bombats, hjälparbetare dödats och 

befolkningen tvångsförflyttas. Rapporter 

kommer om att hundratusentals barn 

lider svårt på grund av undernäring.

I utrikesdeklarationen 2025 fastslår 

regeringen att folkrätten är central i 

svensk utrikespolitik. Enligt folkrätten 

har Israel skyldighet att skydda civila i 

Gaza, men idag är det tvärtom de civila 

som drabbas. Det lidande som oskyldiga, 

och framför allt barn, utsätts för är bort­

om all anständighet. Vi anser att Sveriges 

regering har varit, och är alldeles för 

passiva och tysta när civila attackerats 

och dödats i den pågående konflikten. 

Vi uppmanar därför den svenska rege­

ringen att med större tydlighet och kraft 

stå upp för folkrätten. Vi kräver också att 

Sveriges regering med större tydlighet 

uttrycker sin förväntan att Israel ska leva 

upp till de folkrättsliga skyldigheterna 

de har som ett demokratiskt land.

Sverige har dragit ner på stödet till 

palestinierna trots att situationen för 

de nödlidande har förvärrats. Stödet till 

unwra har stoppats och man undvi­

ker att använda de mekanismer i eu:s 

associationsavtal med Israel som kräver 

respekt för mänskliga rättigheter. Dess­

utom tillåter svenska regeringen fortsatt 

handel med krigsmaterial till Israel trots 

att Sverige inte ska sälja vapen till krig­

förande makt. Vi kräver därför att stödet 

till de nödlidande palestinierna förstärks 

och att all vapenexport till Israel stoppas.

Vi är många som är förtvivlade över 

de fruktansvärda krigsbrott som inled­

des 7 oktober 2023 och som fortsätter att 

ske framför våra ögon. Därför höjer vi 

gemensamt rösten och uppmanar våra 

folkvalda i Sverige att kraftfullt agera för 

en omedelbar vapenvila och fortsatta 

förhandlingar för ett slut på kriget och 

frihet för gisslan.
n	 Karin Wiborn, kyrkoledare
	 Niklas Piensoho, biträdande kyrkoledare

Utdrag ur brev från Equmeniakyrkans 

ledning. Hela brevet kan läsas på equme­

niakyrkan.se
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FÅGELRESA TILL MORUPS TÅNGE  

– EN UPPLEVELSE KÖPT PÅ  JULMARKNADEN 2024

En tidig lördagsmorgon i maj körde två 

bilar in på parkeringsplatsen vid Morups 

tånge norr om Falkenberg. Ur bilarna 

hoppade några ivriga fågelskådare med 

kikare runt halsen och förväntan i blick.

De långgrunda strandängarna breder ut 

sig och utgör en utmärkt miljö för många 

fågelarter. Ett exempel på långväga gäs­

ter med ett imponerande reseschema är 

myrspoven. Den flyger sträckan Alaska – 

Nya Zeeland höst och vår, och nu hade en 

stor grupp gjort en paus så att vi kunde 

beskåda dem där de stod, ett stort antal 

på rad i vattenbrynet. Med jämna mellan­

rum lyfte hela flocken och tog en tur i 

luftrummet innan de återtog sina platser 

på stranden. Under dagen såg vi ett 60-tal 

arter och innan vi lämnade Hallands­

kusten fick vi också se en havsörn!
n Lena Jakobsson och Harald Haggärde

VÄLKOMMEN TILL SOMMAR OCH HÖST 

I MAJORNAKYRKAN

Under sommaren är Majornakyrkans ex­

pedition stängd. Personalen har semes­

ter. De kommer tillbaka 11 augusti. Den 

här sommaren liksom tidigare är det 

glesare mellan händelserna i Majorna­

kyrkan. Inga gudstjänster klockan 11, 

men väl sommarandakter varje söndag 

klockan 19. Våra olika kretsar ansvarar 

för dem. För dem som brukar delta i 

rpg:s torsdagsträffar finns också ett 

alternativ. Varje torsdag (utom en som 

blir en onsdag) bjuder olika kyrkor i 

Göteborg till en enkel förmiddagssam­

ling klockan elva. Ta chansen att besöka 

en kyrka du inte besökt tidigare eller 

på länge. Och inte minst för att träffa 

trevliga människor. 

Höststarten blir lite annorlunda med 

två gudstjänster på annat håll. Men först 

möts vi till gudstjänst i Majornakyrkan 

17 augusti. Söndagen efter, 24 augusti 

är det gudstjänst i Håpets katedral (se 

särskild artikel) tillsammans med Carl 

Johans församling och Matteuskyrkan 

Majorna. Vi startar kl 9.30 från Majorna­

kyrkan med en pilgrimsvandring till 

Klippan där katedralen ligger för ankar. 

Söndagen efter det, 31 augusti är det 

en gemensam gudstjänst för kyrkor i 

Grön kyrka-nätverket. Vi möts kl 17.00 

i friluftskyrkan i Slottsskogen. Sedan, 

7 september, har vi samlingssöndag 

i Majornakyrkan. n

MÖTESPLATSER INFÖR KYRKOKONFERENSEN

27 AUGUSTI SAMT 7 SEPTEMBER KL 19.00

I år erbjuds några ”mötesplatser inför 

kyrkokonferensen” där motioner och 

större frågor som kommer att behandlas 

under årets kyrkokonferens presenteras. 

Mötesplatserna sker via Zoom och är 

öppna för alla intresserade, inte bara de 

som är ombud. Anmäl dig här.

Kontakta oss gärna om du har frågor 

om konferensen på: kyrkokonferens@

equmeniakyrkan.se 
n

JORDENS SÅNG VÅRT ANSVAR,  MED STEFAN 

JÄMTBÄCK LÖRDAG 13 SEPTEMBER KL 17.00

Stefan Jämtbäck är musikmakare och 

ordbrukare. Han har skrivit musiken till 

många sånger som sjungs i våra kyrkor. 

Han tänker och engagerar sig. Mycket har 

han tänkt kring klimatet, men nu börjar 

hopplösheten få överhanden … eller … 

kan det finnas ett hopp trots allt? n

MÖTESPLATS MAJORNA 24 SEPTEMBER KL 18.30

Under Bokmässeveckan får vi besök 

av bokförläggare Tomas Lindelöw, 

från Lindelöws bokförlag i Majorna. 

Välkommen då. n
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HÅPETS KATEDRAL 22–26 AUGUSTI

I norska Fredrikstad, ett kustsamhälle 

strax norr om svenska gränsen, såg man 

hur det för varje år flöt i land mer och 

mer skräp från havet. Det var en sorg 

att se, men man bestämde sig för att 

trotsa sorgen och göra något positivt. Så 

man började med att låta barnen bygga 

hus och andra fantasiskapelser av det 

influtna materialet.

2018 började man så bygga Håpets 

katedral av gamla fisklådor, plast med 

mera. Man byggde som ett interreligiöst 

projekt – muslimer,  kristna, buddhister, 

ateister, samiska schamaner med flera. 

Man byggde ett hus där glädjen över 

skapelsen skulle överbrygga sorgen 

över den sargade skapelsen. 2021 var 

projektet färdigt och då var också en 

gemenskap mellan olika kulturer och 

religioner stadfäst. 

Fredriksstad hör till Borgs stift av 

Norska kyrkan. Borgs stift är vänstift till 

Göteborgs stift. Och som goda vänner ... 

Under sommaren kommer pråmen att 

sakta färdas längs Bohuskusten. Under 

tiden kommer olika pilgrimsvandringar 

(Pilgrims walk for future) att möta upp 

vid hamnarna där den lägger till. 22–26 

augusti är planen att katedralen ska vara 

förtöjd vid Klippan. På söndagen går vi i 

Majornakyrkan i pilgrimsvandring ner 

till Klippan och där möts vi tillsammans 

med Matteuskyrkan Majorna och Carl 

Johans pastorat i Svenska kyrkan för att 

fira gudstjänst tillsammans. Hela pro­

grammet för Håpets katedral vid klippan 

hittar du på svenskakyrkan.se/goteborgs­

stift/program. Där händer så mycket mer 

än det som står i vår agenda. Efter Klip­

pan fortsätter katedralen till Frihamnen 

och Frihamnsdagarna 28–30 augusti. n

TACK OCH FARVÄL SOPPMÄSSAN 2023–2025

Hösten 2023 fick vi glädjen att välkom­

na Räddningsmissionens soppmässa, 

som sedan dess varje tisdagskväll bjudit 

på soppa och nattvardsgudstjänst. 

Skälet till att de kom hit var inte lika 

roligt. Vår grannförsamling Matteus­

kyrkan hade tvingats till en ofrivillig 

jätterenovering på grund av hussvamp. 

Tisdagarna med soppmässan har präg­

lats av värme, andakt, allvar, glädje och 

fantastisk soppa. Kanske 50–70 perso­

ner varje gång. Många mitt i ett kämpigt 

liv, där mässan, mötet och maten blir en 

fråga om överlevnad. Så viktigt det har 

varit. Nu är Matteuskyrkan nyrenoverad 

och Räddningsmissionen flyttar tillbaka. 

Stort tack, Soppmässan, som har hjälpt 

Majornakyrkan att få leva i sin diako­

nala kallelse. 
n

LIVSNÄRA SAMTAL

Kanske har någon uppmärksammat 

att det sitter information och intresse­

anmälningslistor utplacerade lite var­

stans i kyrkan? Samma info har skickats 

till vårdcentraler i Majorna samt sitter 

på anslagstavlan på biblioteket. Det 

handlar om Livsnära samtal, som inte är 

gruppterapi, utan att utifrån olika te­

man samtala, dela erfarenheter, berätta 

och lyssna till varandras berättelser och 

tankar. Samtalsgruppen består av 6–8 

deltagare, i åldern 62 år och äldre. Träf­

farna pågår i cirka två timmar, en gång 

i veckan under tio veckor och leds av ut­

bildad samtalsledare; Liselott Björk, dia­

kon och Leif Romell, pastor i Majorna­

kyrkan. Vi lär känna varandra genom att 

intervjua och presentera varandra, tar 

med ett foto på någon eller något som 

betytt eller betyder mycket för en och 

berättar minnen från barndom, skoltid, 

ungdomstid, första kärleken, vuxenliv. 

Sedan fokuseras på livet här och nu och 

vad som kan göras för att ha det så bra 

som möjligt resten av livet.

OBS! Du behöver inte vara medlem i 

församlingen för att delta.

Om du är intresserad, hör av dig till 

Liselott: liselott@majornakyrkan.se 

eller 076 032 44 31 (måndag–onsdag) 

senast onsdag 20 augusti.

Vi planerar att starta samtalsgrup­

pen tisdag 26 augusti kl 12.30-–14.30. 

Varmt välkommen med! 

 n Liselott Björk
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a vad är meningen med livet? En stor fråga – med många 

olika svar. Häromveckan diskuterades detta ämne i radiopro­

grammet Morgonpasset i p3. En lyssnare skickade då in svaret 

”Meningen med livet är att få vara med”. Aldrig har någonting 

låtit så sant i mina öron. Delaktighet är en grundsten i vår de­

mokrati och i de mänskliga rättigheterna, men också i Bibeln. 

Jesus vände sig inte främst till de etablerade människorna i 

samhället de som redan hade en plats vid bordet. Han vände 

sig till de utstötta och marginaliserade som resten av samhäl­

let blundade för, eller behandlade ännu värre. Han rörde vid 

den spetälske, bjöd in sig hos tullindrivaren och erbjöd den 

samariska kvinnan levande vatten. Att få vara med är något vi 

alla behöver genom hela livet, oavsett könsidentitet, sexuell 

läggning, etnicitet eller religion. Det kan vara att som barn få 

vara med och leka på skolgården, att som vuxen ha en syssel­

sättning oavsett grad av arbetsförmåga, och att som pensionär 

ha meningsfulla aktiviteter och en gemenskap att ta del av. 

Majornakyrkans församling är en sådan plats där alla som vill 

får vara med. Där alla välkomnas precis som de är, och får ta 

del av en gemenskap. 

Gud gav oss liv, och att få vara med ger mening i livet.

”Ta därför emot varandra, så som Kristus har tagit emot er 

till Guds ära.” romarbrevet 15:7

n  Ida Rodmar
 


